



OSNOVNA ŠKOLA DONJA VOĆA lako žive u izoliranim naseljima i daleko od škole, stvorili su toplu školsku zajednicu

Mi smo škola veselih đaka

Prvi pisani zapisi o osnovnom školstvu u Donjoj Voći datiraju iz 1866. godine u Spomenici opće pučke škole na Voći

Sara Badžek

- Malo nas je, ali svakog jutra u školu dolazimo s osmijehom. Mi smo mala škola veselih i sretnih učenika – tim nas je riječima dočekala Rahela Blažević, ravnateljica Osnovne škole Donja Voća.



Ravnateljica Rahaela Blažević

Prvi topli proljetni dani odveli su nas i do ove škole, smještene među brežuljcima voćanskog kraja gdje smo se i sami uvjerali u to. Dječji žamor širio se hodnicima, ali i igralištem škole gdje su učenici uživali u sportskim aktivnostima.

Ugodan ambijent

Unatoč tome što školu polaze daleko od gradskih središta, pa samim time imaju i manje mogućnosti, učenici Osnovne škole Donja Voća imaju jednu veliku prednost – svoje školske dane oni često mogu provoditi u prirodi i uživati u svim ljepotama svoga kraja. I danas oko 160 učenika ove škole mnoge aktivnosti veže uz zavičaj.

- Svjetski dan prirode učenici obilježavaju obilaskom svoga kraja. Nerijetko tako imamo izlete u špilju Vindija, organiziramo piknike, likovne radionice u prirodi i niz drugih sadržaja kroz koje učenici uživaju, ali i upoznaju bolje svoj kraj – rekla je ravnateljica.

Na takav, nekonvencionalan, način obilježavaju svake godine i Dan škole. Odre-

de neku destinaciju i upute se na izlet. Škola je, u skladu s tim, nositelj mnogih projekata vezanih uz zavičajnost. Ponekad su oni vezani uz tajne kutke općine, nekada uz domaću hranu ili pak lokalni govor.

- Učenici vole brinuti o tradiciji našeg kraja. U Područnoj školi Gornja Voća imamo mali etnografski muzej u kojem stoje stari predmeti koje su učenici prikupljali. Uz to, radili smo vlastiti letak o špilji Vindija, realizirali projekt „Posljednja zagorska hiža“, a sada radimo na rječniku voćanskog govora i fraza – nadovezala se ravnateljica.

Etnografski muzej koji su učenici stvorili posjetio je u vrijeme kada je bio predsjednik i Stjepan Mesić! Najviše mu se dopao pak, otkrivaju u školi, primjerak stare pločice kakve su učenici nekad imali umjesto bilježnica. Da su učenici Osnovne škole povezani sa krajem u kojem žive, pa tako i zajednicom, govori i podatak da je škola dobila deset tisuća kuna od Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva za projekt „Oti-



Učenici su i aktivni u humanitarnim akcijama. Pomoć su prikupljali za Caritas, socijalnu samoposlugu...

sak srca“. U sklopu tog projekta uređivat će izvor u centru naselja. Škola je na ministarstvo prijavila još jedan projekt. U sklopu njega financirale bi se aktivnosti s darovitim učenicima koji bi se posvetili ljekovitom bilju voćanskog kraja te od njega radili čajeve, pekmeze, sirupe...

Sve manje učenika

Osnovna škola Donja Voća po još nečem odudara od većine osnovnoškolskih obrazovnih institucija u županiji. Broj učenika, nažalost, s godinama se prepolovio. Danas školu u Donjoj Voći pohađa 112 učenika, a područnu školu u Gornjoj Voći 53 učenika. Prije samo nekih dvadesetak godina taj je broj bio dvostruko veći. Neki razredi u Gornjoj Voći imaju samo četvero ili petero učenika. Pošto je škola nekad građena za puno veći broj učenika danas svaki učenik samo za sebe ima dvadeset metara kvadratnih prostora.



Aktivnosti

Učenici Osnovne škole Donja Voća aktivni su u nizu projekata i radionica. Jedan od njih je GO-CAR-GO, međunarodni projekt na kojem rade sa SŠ centrom Ptuj. U sklopu tog projekta učenici su izrađivali elektroautomobil. Sa prijateljima iz Slovenije sudjeluju na još jednom projektu. U organizaciji Međunarodnog kluba prijatelja u Mariboru i Malečniku sudjelovali su u Međunarodnoj kiparskoj i likovnoj koloniji. Izložba radova koji su nastali na koloniji otvorena je u galeriji dvorca Trakošćan. Aktivni su i u e-twinning projektima. Posebno je atraktivna učenici bila izrada tradicionalnog voćanskog kolača zlijevke.



lako je to velik trošak održavanja nastavu bi bilo teško drugačije organizirati zbog kilometara udaljenosti koju bi učenici svakog dana trebali prewalkati da idu u matičnu školu u Donju Voću. Ništa jednostavnije nije ni sada pa škola tako nalazi načine da olakša pohađanje škole učenicima koji žive u udaljenim mjestima. Radosna vijest za

sve roditelje i djecu je poseban prijevoz koji će za njih biti organiziran od sljedeće školske godine, najavila je ravnateljica:

- Sada postoji samo redovna linija školskog autobusa koja će od jeseni biti drugačije regulirana. Pokrenuli smo postupak da Varaždinska županija organizira prijevoz učenicima koji

žive u udaljenim naseljima Slivarsko, Rakovnik i Rijeka Voćanska.

Da je rastrkanost naselja u općini jedan od velikih problema govori i činjenica da ova škola ima status škole s otežanim uvjetima rada, a jedan od razloga za dobivanje tog nepopularnog statusa je i velika udaljenost djece od škole.